

Террорист из Фрибурга | Terroriste de Fribourg

Author: Людмила Клот, [Фрибург](#), 24.10.2012.



Бывший резидент кантона Фрибург (© wordpress.com)

Моез Гарсалауи и Малика эль-Аруд уже получили в прессе Швейцарии имена «Бонни и Клайд джихада». Швейцарская часть истории самой известной на сегодняшний день семейной пары террористов Европы завершилась сперва арестом жены, а теперь и гибелью мужа.

La presse suisse a déjà nommé les terroristes Moez Garsallaoui et Malika el-Aroud «Bonnie and Clyde version djihad». La partie suisse de leur histoire a mené à l'arrestation de Malika et, puis, à la mort de Moez.

Terroriste de Fribourg

12 октября при бомбардировке лагеря талибов в Пакистане был убит Моез Гарсалауи. Этот человек, много лет проживший как беженец в Швейцарии, член террористической организации «Аль-Каида», занимался вербовкой и пропагандой, а также обучением будущих террористов. В 2011 году одним из учеников Гарсалауи был 23-летний Мохаммед Мера, виновник трагедии потрясшей Францию и весь мир: Мера в марте 2012 года убил двух французских солдат и двоих детей и учителя из еврейской школы в Тулузе, он погиб в перестрелке с полицией во время штурма дома, где укрывался.

Швейцарский беженец

После двух лет нелегальной жизни в Италии, в мае 1997 года тунисец Моез Гарсалауи обратился к швейцарским властям с просьбой о получении статуса беженца. На первый взгляд это был спокойный застенчивый мужчина, страдающий от сколиоза, однако прошлое его покрыто туманом, и известно, что в 1990-х годах он жил в Сирии. А к моменту приезда в Швейцарию уже два года находился в списке лиц, которых разыскивает ЦРУ, пишет газета Le Matin Dimanche.

В Швейцарии он селится в Дюдингене, городке с семью тысячами жителей в кантоне Фрибург. Вначале работает на стройке, после несчастного случая – получает выплату по страховке и социальное пособие в размере 300 франков в месяц, на это и живет. В 2003, через исламский чат, он знакомится с Маликой эль-Аруд, живущей в Брюсселе. А вскоре отправляется в Бельгию, чтобы лично увидеть эту знаменитую в своих кругах женщину, которая на десять лет его старше.

«Черная вдова Аль-Каиды»



Малика эль-Аруд

Враги зовут ее «черной вдовой Аль-Каиды», симпатизирующие – «живой легендой ислама». Малика эль-Аруд, марокканка по происхождению, с 9 лет живущая в Бельгии, поддерживает собственные сайты и исламские чаты, вступает в открытую полемику по вопросам веры и жизни мусульман в Европе, пишет книги – швейцарский беженец впервые увидит ее на сеансе подписи книги «Солдаты света», в которой она с восхищением рассказывает о своем первом муже.

Первый муж Малики эль-Аруд, сторонник Бен Ладена, стал одним из террористов-смертников, погибших в 2001 году в Афганистане при покушении на командира Северного альянса Ахмад-Шаха Масуда. Он представился бельгийским журналистом и во время интервью привел в действие взрывной механизм, спрятанный в камере. Гибель Масуда, влиятельного афганского полевого командира, способствовала усилению позиций движения «Талибан», связанного с «Аль-Каидой». Сама эль-Аруд сопровождала мужа в Афганистан, но не участвовала в акции и смогла затем убедить бельгийскую юстицию в своей невинности.

В декабре 2003 года Моез и Малика заключают брак в мечети Брюсселя и переезжают в Швейцарию. В 2004 году Гарсалауи, способный компьютерщик-самоучка, создает свои первые сайты, защищенные паролем. На них выкладываются видео- и фотоматериалы террористических групп: взрыв бомбы в Ираке, сцены пыток, обезглавливания, инструкции о том, как сделать бомбу.

3 августа 2004 года Пакистан предупреждает федеральную полицию Швейцарии о том, что о неудавшемся покушении на министра экономики Пакистана говорится на сайте, зарегистрированном в Швейцарии. Расследование показывает, что целой серией таких сайтов управляют из крошечной квартиры в Дюдингене Малика – на французском языке, и Моез – на арабском. Спальня заменяет им офис, а платяной шкаф набит DVD с материалами. За ними устанавливают наблюдение, телефоны начинают прослушивать.

Арест в Швейцарии

22 февраля 2005 года в 5:30 утра дверь квартиры, где жила пара подозреваемых в поддержке террористических сайтов, вылетает под ударами полицейских в черных масках, членов специального подразделения федеральной полиции Tigris. В начале операции они взорвали оглушающую гранату мощностью в 150 децибелов: Малика и Моез оправились от шока только через несколько часов.



Малика эль-Аруд и Моез Гарсалауи идут на суд в Швейцарии, 20 июля 2007 г. Днем позже они сбегают из страны (Keystone)

В интервью фрибургской газете La Liberté Малика эль-Аруд рассказала: «Я еще спала. Кто-то прыгнул на меня, чья-то рука схватила меня за волосы, другая стащила с кровати. Я была почти без одежды». Моез уже проснулся, он готовился к молитве. Во время допросов он обдумывает ответы, не показывает раскаянья, но как только речь заходит о его жене – впадает в гнев. Он провел в предварительном заключении 24 часа, она – двое суток.

Затем оба должны регулярно отмечаться в кантональной полиции. Но ни Служба разведки Швейцарской Конфедерации, ни Служба анализа и предупреждения терактов не наблюдают за парой, которая продолжает свою деятельность в интернете. 15 февраля 2006 года они демонстрируют группе телевизионного канала CNN, как хорошо функционирует их сеть.

Швейцарская юстиция работает медленно. Наконец, 21 июня 2007 года, Верховный уголовный суд в Беллинцоне выносит приговор: за пособничество исламской террористической группировке и публикации призывов к насилию Моез Гарсалауи

приговорен к 6 месяцам тюремного заключения и выплате 194 963 франков компенсации средств, потраченных на расследование (вся процедура которого обошлась Швейцарии в 1,8 миллионов франков!). Неужели Конфедерация всерьез надеялась, что получатель социальной помощи в состоянии выплатить эти деньги? Более того, в тюрьму он тоже не сел. Супруги срочно покинули Швейцарию и переехали в Бельгию.

Три месяца спустя Моез Гарсалауи направится в Пакистан. Пара регулярно связывается друг с другом при помощи е-майлов. Малика узнает новости о муже из интернет-кафе. 22 ноября 2007 года со своего адреса hawail126@yahoo.fr она пишет на адрес jeansebastien119@yahoo.fr: «Привет, я надеюсь скоро получить от тебя весточку. Надеюсь, ты поживаешь хорошо, так же, как твой кот, курицы и кролики». Так она называет рекрутов.

Моез не отвечает. 20 декабря она начинает беспокоиться. «Ты сказал, что к концу недели дашь о себе знать, я ничего не понимаю. Каждый день я надеюсь, но тщетно, меня охватывают дурные предчувствия. Ты прибыл на место или тебе помешали?»

Наконец, в январе 2008 года Моез достигает лагеря. Инструкторы из Египта и Сирии обучают его обращаться с гранатометом, автоматом Калашникова и взрывчаткой. Другой рекрут, родом из Европы, расскажет затем следователям, что участие в таком курсе стоило ему 400 евро.

«Большой бум»



Такую фотографию будущий инструктор Мохаммеда Мера отправил своей жене в январе 2008 года. "Ты такой красивый", - ответила она. Вскоре сам Моез Гарсалауи становится боевым инструктором. В октябре 2008 года он пишет «Письмо швейцарскому народу», в котором заявляет, что правительство Швейцарии объявило войну Исламу, потому что «оно принадлежит к американско-сионистскому лагерю». Он посылает проклятья «самому грязному режиму в мире», которому не простил ареста своей супруги, «столь чистой и преданной своей религии». Способом доказать свои чувства для него стали фотографии в позе Рэмбо и тексты на сайте Малики «Minbar SOS». Там он обращался к «братьям и сестрам» в Европе: «Решение, которое нам нужно – это не фетва, а большой бум», намекая на взрывы.

С тех пор семейная пара самых известных террористов Европы больше не виделась, оставаясь в контакте по переписке и с помощью Skype. Детали ее стали известны во

время процесса, который начался в Брюсселе в марте 2010 года. На нем арестованная в декабре 2008 года, как раз перед началом саммита ЕС, Малика эль-Аруд была названа руководительницей местной террористической ячейки и приговорена к 8 годам тюремного заключения. Моезу Гарсалауи вынесли в его отсутствие такой же приговор.

В мае этого года Моез Гарсалауи был серьезно ранен во время атаки в провинции Мираншах, где скрывалась его группа. Он сам написал об этом в е-майле, адресованном «кроту» - сотруднику Женевского центра тренировки и анализа терроризма, который уже несколько месяцев находился с террористами в контакте. В следующие месяцы Гарсалауи и его товарищи прятались в селе Хурмаз в Северном Вазиристане, пока, предположительно, 10 или 12 октября 2012 года, их дом не взлетел на воздух во время атаки против талибов.

«Так Моез навсегда стал мучеником, во всяком случае, в глазах Малики», - пишет швейцарская пресса. И вечным должником швейцарского правосудия, потратившего столько средств на расследование, которое в итоге никуда не привело, добавим мы.

Статьи по теме

[Двух курдских беженцев обвиняют в связях с «Аль-Каидой»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/14344>